

国家药监局新闻发言人介绍武汉生物百白破疫苗有关情况

# 该批次疫苗效价不合格属于偶发

昨日，国家药监局新闻发言人就公众关注的武汉生物制品研究所有限责任公司（以下简称武汉生物）百白破疫苗介绍有关情况。

**问：**武汉生物百白破疫苗效价指标不合格是如何发现的，究竟是什么问题？

**答：**2017年，原国家食品药品监督管理总局中国食品药品检定研究院在国家药品抽检中发现，武汉生物生产的批号为201607050-2的百白破疫苗百日咳效价指标不符合标准规定，白喉、破伤风效价指标符合规定。有关信息已于2017年11月3日向社会公布。

经现场检查和企业回顾性分析，武汉生物该批次疫苗效价不合格的主要原因是分装设备短时间故障，导致待分装产品混悬液不均匀，属于偶发。

**问：**发现武汉生物百白破疫苗效价指标不合格后采取了什么措施？

**答：**发现效价不合格后，原国家食品药品监督管理总局即派出检查组对企业全面现场检查，并会同原国家卫生计生委部署做好不合格百白破疫苗处置工作，湖北省食品药品监督管理局进驻武汉生物，企业及时封存和召回不合格疫苗。经查，武汉生物2016年生产的201607050-2批次效价不合格疫苗共计400520支，销往重庆市疾病预防控制中心190520支，销往河北省疾病预防控制中心

210000支。企业召回全部未使用的疫苗，并于2018年5月4日在武汉市食品药品监督管理局的监督下进行了销毁。按照原国家食品药品监督管理总局的要求，湖北省食品药品监督管理局监督企业整改，武汉生物加强关键工艺设备的维保工作，保证设备正常运行，修订分装规程，加强分装过程质量控制，加强人员培训，提高人员质量意识，确保质量管理体系有效运行。

中国食品药品检定研究院对企业有效期内的其他批次百白破疫苗进行抽样检验，检验结果符合规定。在随后批签发工作中，对企业连续生产的30批百白破疫苗效价进行检测，结果全部符合规定。2018年3月，原国家食品药品监督管理总局再次派出检查组，对武汉生物百白破疫苗整改情况进行检查，企业已经完成整改，符合药品生产质量管理规范（药品GMP）。

**问：**对武汉生物百白破疫苗效价指标不合格是如何处罚的？

**答：**原国家食品药品监督管理总局要求地方食品药品监督管理局对武汉生物依法依规、按程序进行处罚。2018年5月29日，武汉市食品药品监督管理局依照《药品管理法》有关法律法规，对武汉生物作出没收违法所得和罚款的行政处罚决定。

据新华社电

## ■ 环球万象



昨日，美国总统特朗普在白宫出席与意大利总理孔特的联合新闻发布会。

新华社图

## 美报曝特朗普政府拟为富人减税

美国《纽约时报》7月30日披露，特朗普政府正考虑绕过国会出台1000亿美元资本利得税减税政策，主要获益群体为富人阶层。

报道说，美国不少投资人和保守派人士长期鼓吹相关政策，但这一举措“几乎可以确定”将在立法层面遭遇不小阻力。

### 挂钩通胀

资本利得指房地产和有价证券等资产因为市场价格上涨增值而带给所有者的意外收益。

美国财政部长史蒂文·姆努钦在阿根廷出席二十国集团财长和中央银行行长会议时披露，美国财政部正研究能否动用监管权，允许美国纳税人在计算资本利得税时将通货膨胀因素考虑在内。

美国现行资本利得税计算方法是按资产出售价格与原价格之差征税大约20%。例如，纳税人上世纪80年代购入10万美元股票，如今以100万美元售出，须为90万美元的资本利得缴税。但如果把通胀因素考虑在内，股票最初价格将调整为30万美元，纳税人只需为70万美元的资本利得缴税，可省下约4万美元税款。

姆努钦说，如果这一减税政策“无法通过立法程序实现”，财政部将“审视并考虑动用自身拥有的工具”。他强调，尚未确定财政部是否有权独立出台政策。“我们正作内部研究并研判经济成本和对经济增长

的影响。”

### 富人获益

美国总统唐纳德·特朗普去年底签署减税法案，将在今后十年减税近1.5万亿美元。按《纽约时报》的说法，共和党正卖力向美国中产阶级兜售减税法案带来的好处。

美国国会参议院少数党、即民主党领袖查尔斯·舒默说：“在赤字失控、工资不高而富豪们日子越发滋润的时候，再给1%的顶层群体一大利好让人愤慨，显现共和党的真实底色。更重要的是，姆努钦先生认为他能单干，但大家都知道这必须由立法实现。”

资本利得税征收对象大部分是美国高收入群体。独立分析显示，一旦特朗普政府决定减征资本利得税，超过97%的税改红利将流入收入排名前10%的群体，其中近三分之二将直接流入收入排名前0.1%的超级富豪腰包。

美国白宫国家经济委员会主任劳伦斯·库德洛等保守派人士一直鼓吹这一政策。他们认为，这项政策即便受阻，依然可能掀起资产出售潮，从而刺激经济发展。

此外，美国国会众议院筹款委员会上周发布的第二轮减税政策框架并未包括资本利得税。鉴于共和党在国会参议院仅掌握微弱多数席位，国会今年内不太可能通过另一部减税法案。

据新华社电

## 涉用户个人信息安全突出情况

### 工信部对携程等开展问询调查

记者31日从工业和信息化部获悉，近期，针对社会上反映较为集中的“部分应用随意调取手机摄像头权限、用户订单信息泄露引发诈骗案件、用户信息过度收集和滥用”等网络数据和用户个人信息安全突出问题，工信部对北京爱奇艺科技有限公司、上海携程商务有限公司等多家涉事企业开展调查。

据了解，工信部网络安全管理局会同北京、上海等通信管理局先后组织对涉及的上海携程商务有限公司、深圳市腾讯计算机系统有限公司、上海洋码头网络技术有限公司、北京弹幕网络科技有限公司、北京爱奇艺科技有限公司、探探文化发展(北京)有限公司等企业进行了情况问询，要求上述企业按照《网络安全法》《电信和互联网用户个人信息保护规定》有关

要求，进一步完善内部管理制度和技术保障措施，强化网络数据和用户个人信息安全保护，落实重大安全事件及时报告要求。

结合情况问询及调查核实情况，工信部初步认定上海洋码头网络技术有限公司存在用户个人信息安全管理不完善、用户个人信息泄露补救措施不到位等问题，对该企业相关负责人进行了约谈，责令企业限期整改，并提交整改报告。

据介绍，下一步，工信部将持续加大对网络数据和用户个人信息安全事件的监测巡查力度，指导督促企业切实履行相关法律责任，依法依规严肃处理涉事企业，切实做好网络数据和用户个人信息安全保护工作。

据新华社电

## 使用新能源车享受减免税优惠

财政部31日发布消息称，国家对符合标准的节约能源、使用新能源车船减半或免征车船税。

财政部、税务总局、工业和信息化部、交通运输部近日发布通知，从通知发布之日起，明确了享受税收优惠政策的车船标准，对符合标准的节能汽车，减半征收车船税；对符合标准的新能源车船，免征车船税。

通知明确，对符合标准的节能、新能源汽车，由工业和信息化部、税务总局不定期联合发布《享受车船税减免优惠的节约能源使用新能源汽车车型目录》予以公告。汽车生产企业或进口汽车经销商可通过工业和

信息化部节能与新能源汽车财税优惠目录申报管理系统，自愿提交节能车型报告、新能源车型报告，申请将其产品列入目录，并对申报资料的真实性负责。

通知明确，对提供虚假信息骗取列入目录资格的汽车企业，以及提供虚假资料的船舶所有人或者管理人，应依照相关法律法规予以处理。

财政部、税务总局、工业和信息化部、交通运输部根据汽车和船舶技术进步、产业发展等因素适时调整节能、新能源车船的认定标准。

据新华社电

## 马来西亚民航局局长辞职

马来西亚民航局局长爱兹哈尔·阿卜杜勒·拉赫曼7月31日辞职，原因是马来西亚航空公司370航班客机安全调查组前一天发布报告，列举马来西亚空中交通管制人员不当行为。

拉赫曼说，空管失职不是马航370失事原因，但他愿意辞职。

马航370航班失事调查组30日在报告中说，无法确定客机失事原因，同时对航空管理机构提出建议。

拉赫曼的辞职声明说，调查组在报告中认定，马航370航班失事当

天，马来西亚首都吉隆坡空管人员没有按照常规操作程序行事，包括发现马航370航班从雷达上消失后没有立即启动“应急程序”，没有持续在雷达显示器上追踪航班信号，仅仅依靠马航作为运营商提供的信息，以及没有向空军方面求助。另外，吉隆坡空管机构与越南胡志明空管机构的联络有问题。

“经过深思，带着歉意，我决定辞去马来西亚民航局长一职，”拉赫曼说，“辞职决定将在14天后生效。”

据新华社电